

«ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

• НА ВОЕННОЙ КАФЕДРЕ МИФИ

Есть в нашей университете кафедра, на которую самый большой конкурс. Берут на нее очень ограниченное количество студентов, да и служат все отслужившим. Правда, до недавнего времени как дамочки меч была угроза ее закрытия...

Мы беседуем с начальником учебной части, заместителем начальника военной кафедры, кандидатом военных наук, профессором, полковником **О.В. Юшковым**. Сначала представляем: окончание Высшего военного ракетного училища, потом — академии имени Ф.Э. Дзержинского, служба в атомных городах на Урале. С 1993 года работает в МИФИ.

— Олег Витальевич, на сегодняшний день большое количество военных кафедр в вузах России закрыли. Наша остается? — Да, в числе 35-ти, которые определены решением руководства страны. Основная задача кафедры — подготовка офицеров запаса. Призыва офицеров запаса с военных кафедр вузов с 2008 года не будет.

— А если кто-то захочет служить? — Это ради Бога. Такие выпускники оформают контракт и служат офицерами.

— Вы работаете на военной кафедре уже 12 лет. Не падают студенты? — Работать со студентами мне нравится. Боле того, считаю, мне повезло, что общаюсь с такими ребятами: хороший уровень культуры, интеллект.

— Один профессор жаловался: «образно, горюет, студент». — Ну, само надо выйти на уровень, пообщаться с основным массой молодой молодежи и сравнить с нашими студентами. Я общаюсь и сравниваю... Конечно, и в МИФИ разные студенты, конкурс ведь снизился. Но те, кто приходит к нам на кафедру, очень хорошие ребята. Посмотрите, многие из них уже на четвертом курсе получают יותר высшее образование, да еще умудряются подрабатывать, чтобы не зависеть от родителей. Это ведь о чем-то говорит, правда?

— О некоторых студентах слышал: «Мы бы пошли служить в армию, но она сейчас в таком состоянии...»

— Да, у некоторых желание такое появляется. Особенно, если они из семьи военных. К тому же сегодня худо-бедно государство возвращается к армии. Для лейтенантов сейчас определена накопительная система для получения жилья. Побойтесь сегодня на гражданке жилье получить или купить. А здесь обещают квартиры. По крайней мере те, кто заключил контракты с 1 января 2005 года, по новому Указу будут обеспечены жильем.

А то как-то негативных явлений в армии, во всем примере солдате, которого покаркают, дадуте рыцарское звание не было? Просто это слышали. Очень много зависит от обстановки в части, от самих призывников. Есть хорошие воинские коллективы. А негативных явлений и на гражданке зачат.

— Олег Витальевич, на ваш взгляд, студент изменился за эти годы? — Вот когда и пришел сюда работать, студенты очень негативно отпо-

селись к армии, все отравили. Кто-то с четвертого курса из МИФИ ушел. Попенный инглиш был. Тогда только-только дарки являлись стали открываться. Ребят это буржуйкало, я мол, поеду в парк, за месяц столько заработаю, забочу учиться. Ну раз в стране бардак, и молодежь соответствующие реагирует.

А теперь государство все-таки становится государством. Приоритеты меняются. Молодежь думает об образовании. Я ей сказал, не студенты



На кафедре — портреты всех именитых русских полководцев.

«РАБОТАТЬ СО СТУДЕНТАМИ МНЕ НРАВИТСЯ»



В новом электронном типе.

сильно изменились, а отношение у них стало другим и к учебе, и к жизни. **Вы занимаетесь на кафедре учебной работой, через вас прошло много студентов. В армия ребята идут после института?**

— В армию идут, в различные силовые структуры. Но бывает, исполняют желание не сразу, а через два-три года после окончания вуза. Вот недавно я был в 1-м ГУ МО РФ, в отделе кадров. Приходит молодой человек, который окончил МИФИ два года назад. Я спросил, почему, когда мы ему предлагали, он не захотел идти служить офицером, а сейчас пришел. Оказалось, что два года помыкал, не понарилась работа, и решил пойти по военной специальности, которую получил.

— **Ого взяли?** — Конечно. Ведь у студентов МИФИ такой уровень подготовки! Даже «толстый трюмчик» показывает инженерные и технические знания лучше, чем отпакивание Высшего военного училища.

— **Наше отличие всеумаживших студентов.**

— Ребята высказывают сожаление, что мало людей берут на кафедру, а желающих учиться на ней много.

— Не мы определяем объем подготовки по тем специальностям, которые у нас, от него же зависит количество студентов, естественно и преподавателей. Это — совместное решение Министров обороны и образования.

— Слышала мнение, что через военную кафедру очень полезно «приобрести» как можно больше репитов или приобрести полезные навыки и опыт.

Конечно. Это ведь не только получение военной специальности, умение бить и стрелять и т.д., но и патристическое воспитание, что немаловажно. Наши ребята участвуют во многих мероприятиях, которые проводят ветераны МИФИ. Кроме того, ими приобретаются очень важные для жизни элементарные навыки — дисциплина, труд. Для мужчины это важно.

— Олег Витальевич, в Совете ветеранов нам показывали письмо от военной кафедры на имя ректора с подписями преподавателей и студентов о необходимости строительства в МИФИ мемориального храма-часовни. Ваше мнение.

— Я его высказал, подписав письмом. На мой взгляд, это очень важно в плане духовного, нравственного воспитания молодежи. Храм — это память, это наши российские глубокие традиции. Это, если хотите, воспитание чувства патриотизма. К пониманию важности обращения к религиозному православному опыту приходят сейчас люди даже на уровне высшего руководства страны. После трагического случая с солдатом А. Сачевым, руководство военных ведомств на официальном уровне решает вопрос о внесении в штат армии священников, как было до революции. И это рассматривается как важная часть воспитательной работы. Раньше действовала структура идейно-политической работы, были замполиты, комсорги. Все это развалили, другое дело.

А в отношении храма в МИФИ... Когда же будет строит? Наша кафедра готова помогать. Уверен, для МИФИ это будет очень важным событием. Только глубокие традиции могут объединить народ, нацию.

С. Сергеева, Фото С. Николаева.

— **Преподаватели и вас повышают свое квалификационные обязанности.** — А как же. Какже пять лет — в военном учебном центре Министерства обороны наши офицеры проходят переподготовку.

— **По большому счету у России сейчас нет настоящей армии защитников Отечества.** Не присиди Бог случится война с другим государством — нам некого будет послать на фронт. А ведь вокруг нашего государства стоят многочисленные, хорошо оснащенные армии Японии, Китая, Турции...

— **Многие считают, что наша армия — это не армия, а набор солдат, которые не умеют думать и действовать самостоятельно.** — Мы должны понимать, что наша армия — это не армия, а набор солдат, которые не умеют думать и действовать самостоятельно.

Одна из аудиторий военной кафедры находится в честь Грота Советского председателя Совета ветеранов, героя Советского Союза В.Е. Пискунова.

Василия Емельяновича, бывшего председателя Совета ветеранов, хорошо помнят в МИФИ. Перез и «ИФ» расспрашивали о подвигах, который совершил он в Великую Отечественную войну: в одном бою победил десятку (1) танков... И в мирное время этот мужественный человек, являя собой образец честности, справедливости, благородства. Именно таким запомнил его мифисты.

Интервью не случалось и этой аудитории, названной в честь Грота, вот уже почти год один раз и только проходит молодежи, в которых принимают участие студенты и преподаватели. Заучил на нас снова о зримой мифистости...

Поминаться и все, кто отдал жизнь, служил примером Отечества. Ведь на Руси могила тех, кто воина за Родину, всегда считали святыми.

ПАМЯТИ ВАСИЛИЯ ЕМЕЛЬЯНОВИЧА

Полковник Пискунов. Ваш покойно во славу. Вы от всех нас заслужили. И не только за бой у Курской дуги. А за то, как трудились и жили.

Полковник Пискунов. Мудрость, честь, простота — Все это вы встали в Вас честили. Не на один и год, а на весь. В сердце память о Вас сохранили.

Тамара ОЗОЛНИНА, доцент кафедры ИНО.

СПЕЦНАЗ

Рыцарям «Альфы»
Всегда! Всегда! — владеет собой, — Вот край нашего девиц! Невероятные сорняки Дикуют рыцарской бой...

Лицом к лицу! Мы! — без лица... Многочисленные движки! Побед, а не поражение... Но Вот ступ для нашего бойца!

Преврек законы естества, Мы знаем уязвимость тела, И потому на славу место Идем институтам мастера.

Мы, как один! И каждый — первый. Первый знобит холостой пот, И напряженье служит рог. Но в кулаке зацаты нервы.

Одновременно Бог и зерь, Энергия и ступени воле, И, может быть, потом от боли Предает слеза единя потере...

Андрей Комитин, сотрудник ИИИЧ.

• МНЕНИЕ

Армия в России всегда была такой организацией, в которой формировалось гражданское, патристическое сознание военнослужащих, повышалась их профессиональная подготовка, воина крепил физически и обретали морально-волевого закалка. Семейный уклад всегда поддерживал особым вниманием властей и поддержкой со стороны общественности. Сейчас наша армия стала объектом извездительств для средств массовой инфор-

ЧЕСТЬ ВАМ И СЛАВА

мации и незлым пасынком для власти.

В результате «меморативных» преобразований за последние 15 лет мужское население России физически деградировало от недоедания, алкогольного отравления, табакокурения и наркомании. Призываемые в армию мужчины не могут отжаться от земли, подтянуться на турнике, бросить гранату. Призывников специаль-

но откармливают, чтобы они мало-мало могли выполнять солдатские обязанности.

По большому счету у России сейчас нет настоящей армии защитников Отечества. Не присиди Бог случится война с другим государством — нам некого будет послать на фронт. А ведь вокруг нашего государства стоят многочисленные, хорошо оснащенные армии Японии, Китая, Турции...

Осталась у нас одна защита — ядерные силы, да и те уходят и захуде к каждому голаом...

Русский народ имеет врожденный патристический суверенитет, т.е. вера в Отечество и его дерзкие инстинкты. Только это имеет значение объясняя ту стойкость и мужество, которые проявил наш народ при выполнении своего служебного долга нынешние российские воины, отстоявшие на социальную периферию, обшивавшие и брошенные чужою рукой судьба являясь.

Честь вам и слава, дорогие защитники Отечества, за ваше безмерное терпение, да то, что вы остаетесь нашей последней надеждой. Помните, что самое темное и сонное время бывает перед рассветом!

Н. Леонов, генерал-лейтенант, доктор исторических наук, профессор МГМО.

Из статьи «Защитники Отечества, кто ты?»